

# Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 215 (8857) || Суббота, 23 октября 1943 года || Цена 25 коп.

## ТРУДОВАЯ ПЕРЕКЛИЧКА СОВЕТСКОГО НАРОДА

ПРИБЛИЖАЮТСЯ знаменательные даты — XXVI годовщина Великой Октябрьской социалистической революции и XXV-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи, детища партии Ленина—Сталина. Подготовка к этим двум датам вызвала новый подъём трудовой энергии у советских людей, мобилизовавших все свои силы на дальнейшее усиление помощи наступающей Красной Армии.

В прошлом году в приказе ко дню XXV годовщины Великой Октябрьской революции Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин писал:

«Наш советский народ с честью выдержал испытания, выпавшие на его долю, и преисполнен непоколебимой веры в победу. Война явилась супрой проверкой сил и прочности советского строя. Расчёты немецких империалистов на распад советского государства провалились полностью. Социалистическая промышленность, колхозный строй, дружба народов нашей страны, Советское государство — показали свою прочность и несокрушимость. Рабочие и крестьяне, вся интеллигенция нашей страны, весь наш тыл честно и самоотверженно работают на удовлетворение нужд нашего фронта».

Двадцать шестой год существования нашего государства был годом дальнейшего укрепления советского строя, дружбы народов нашей страны, дальнейшего роста социалистической промышленности и сельского хозяйства. Весь советский народ с удвоенной энергией работал для фронта, и теперь он с величайшей гордостью пожинает плоды своего самоотверженного труда: Красная Армия оснащена замечательным оружием, она наносит врагу новые сокрушительные удары, истребляет его разбойничьи орды, громит его технику.

В прошлом году в это время наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. Сегодня Сталинград и Моздок — в далёком, глубоком тылу. От Моздока до Мелитополя, от Сталинграда до Запорожья, от Воронежа до Киева, от Терека и Волги до Припяти и Днепра — великим путём славы прошла Красная Армия, изгнавшая врага из родной земли. Сотни городов, тысячи сёл, миллионы наших братьев и сестёр вызоволила Красная Армия из гитлеровской неволи, вернула им советскую жизнь. Массовое изгнание врага с советской земли продолжается. Наши войска расширяют свои плацдармы на правом берегу Днепра, идёт битва за правобережную Украину, битва за Белоруссию, битва за полный разгром немецких оккупантов.

Дыхание Днепра вместе с нашими славными воинами на фронте ощущают десятки миллионов советских людей в тылу. Вместе со сводками о новых успехах Красной Армии страна получает сообщения о новых успехах трудящихся масс.

До дня юбилея комсомола осталась неделя. До годовщины Октября — менее трёх недель. Подготовка к праздникам сопровождается новым подъёмом социалистического соревнования в городе и деревне. Передовые коллективы рабочих, колхозников, советской интеллигенции спешат сообщить стране о своих новых достижениях, о досрочном выполнении и перевыполнении планов в первой половине октября. Перевыполнили двухнедельное задание по выплавке чугуна доменщики крупнейших металлургических заводов Советского Союза — Магнитогорского имени Сталина и Кузнецкого имени Сталина. Увеличилась добыча углей в главнейшем бассейне Советского Союза — в Кузбассе, и оба его комбината «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» перевыполнили двухнедельный план. Перевыполнили программу первой половины октября Московский угольный бассейн. Сегодня публикуется сообщение о досрочном окончании десятимесячного плана шахтами комбината «Ростовуголь». Успехи шахтёров страны воспринимают с особым удовлетворением. Сегодня публикуется Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении работников угольной промышленности, которые в

Дыхание Днепра вместе с нашими славными воинами на фронте ощущают десятки миллионов советских людей в тылу. Вместе со сводками о новых успехах Красной Армии страна получает сообщения о новых успехах трудящихся масс.

Трудящиеся Алтая! Ознаменуем великий праздник Октября, успехи славных Героев Днепра перевыполнением производственных планов, досрочным выполнением плана хлебосдачи государству.

## Прием тов. И. В. Сталиным г-на Антона Идена

21 октября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял министра иностранных дел Великобритании г-на Антона Идена.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов и посол Великобритании в СССР г-н А. К. Керр.

## Прием тов. В. М. Молотовым американского посла г-на В. А. Гарримана

21 октября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял чрезвычайного и полномочного посла Соединённых Штатов Америки в СССР г-на В. А. Гарримана, в связи с предстоящим вручением им своих верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР.

## Состав советской делегации на совещании представителей Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании

На происходящем в Москве совещании представителей трёх держав делегацию Союза Советских Социалистических Республик возглавляет Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов. Членами делегации являются

Маршал К. Е. Ворошилов, заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинский и тов. М. М. Литвинов, заместитель Народного Комиссара Внешней торговли тов. В. А. Сергеев, генерал-майор А. А. Грызлов (генеральный штаб Красной Армии), тов. Г. Ф. Сакин (НГМД).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРГА

### Оперативная сводка за 21 октября

В течение 21 октября в районах севернее и юго-западнее города МЕЛИТОПОЛЬ наши войска вели упорные бои, в ходе которых выбили противника из ряда опорных пунктов и значительно улучшили свои позиции. В результате ожесточённых уличных боёв наши части полностью очистили от противника центральную часть города МЕЛИТОПОЛЬ. За противником остаётся северная часть города. Противник понес огромные потери в живой силе и технике.

Южнее и юго-восточнее города КРЕМЕНЧУГ наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперёд от 5 до 10 километров, овладели районным центром Кировоградской области ПЕТРОВО, а также заняли свыше 50 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ВЕСЕЛЫЙ РАЗДОЛ, ОВИЯНКА, МИХАЙЛОВКА, АЛЕКСАНДРОВКА, НОВОМАНУЙЛОВКА, ИВАНОВКА, СЕКЛЕТИНОВКА, ЖЕЛТАЯ РЕКА, СОЛДАТСКИЙ, АННОВКА, МАРЬЯНОВКА, ИВАШИНОВКА, ГРУШЕВАТКА.

Севернее КИЕВА наши войска продолжали вести упорные бои с противником по расширению плацдарма на правом берегу ДНЕПРА.

Южнее РЕЧИЦЫ наши войска, продолжая вести наступательные бои по расширению плацдарма на правом берегу р. ДНЕПР, овладели опорными пунктами противника ЧАПЛИН, СТАРОДУБКА, КАЗМИРОВКА, ИСКРА, НИВА, ВОСХОД.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 20 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 22 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 80 самолётов противника.

Севернее и юго-западнее города Мелитополь наши войска выбили противника из ряда сильно укреплённых опорных пунктов. В городе Мелитополь продолжалиться ожесточённые уличные бои. Несмотря на то, что немцы подтянули свежие силы с других участков фронта, наши войска сегодня полностью овладели центральной частью города. Все попытки гитлеровцев восстановить положение успеха не имели. За день боёв уничтожено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. На очищенных от противника улицах города немцы оставили десятки разбитых и обгоревших танков, бронемашин, самоходных орудий и другой военной техники. Сегодня нашими бойцами захвачены железнодорожные платформы с 12 исправными танками и самоходными орудиями и склад боеприпасов.

Южнее и юго-восточнее города Кременчуг, на правом берегу Днепра, наши войска продолжали наступление и заняли свыше 50 населённых пунктов. Советские танкисты разгромили полк немецкой пехоты и взяли в плен значительное число солдат и офицеров противника. Захвачено несколько артиллерийских батарей на механической тяге.

Наша авиация, поддерживая боевые действия наземных частей, наносила удары по войскам противника. В воздушных боях в течение дня наши лётчики сбили 52 немецких самолёта.

Севернее Киева наши войска продолжали вести бои за расширение

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1 стр.).

платформа на правом берегу Днепра. Противник, стремясь задержать продвижение советских частей, неоднократно предпринимал контратаки. Части Н-ского соединения, сломив упорное сопротивление немцев, ворвались в один населенный пункт и в ожесточенном уличном бою истребили вражеский гарнизон. На другом участке бойцы Н-ской части окружили батальон пехоты противника. Окруженные гитлеровцы в панике бросились в бассейну и большей частью были уничтожены. Захвачены 2 танка, 2 бронемашины, 20 орудий и 30 миномётов. Взяты пленные.

\* \* \*

Южнее Речицы наши войска продолжали вести бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Части Н-ского соединения после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали немцев и прорвали их укрепления. Затем в бой вступили советские танковые части. Стремительно продвигаясь вперёд, наши танкисты заняли ряд населённых пунктов. По неполным данным уничтожено до 3 тысяч вражеских солдат и офицеров, 12 артиллерийских и 8 миномётных батарей. Захвачено у немцев 3 танка, 40 орудий, 110 пулемётов и другие трофеи. Взято 250 пленных.

Наша авиация наносила массированные удары по боевым порядкам противника. Разбито и повреждено много полевых и зенитных орудий, смыто 100 автомашин с пехотой и грузами и взорван крупный склад горючего. В воздушных боях сбито 11 немецких самолётов.

\* \* \*

Партизанский отряд, действующий в окрестах районов Пинской области, напал на колонну немецкой пехоты. В завязавшемся бою партизаны убили несколько десятков гитлеровцев. Противник пытался выйти из боя, но был обстрелян другой группой партизан, находившейся в засаде. Побросав оружие, немцы разбежались. Советские патриоты захватили крупнокалиберный пулемёт, много вы-

## УЛИЧНЫЕ БОИ В МЕЛИТОПОЛЕ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 20 октября. (Спецкорр. ТАСС). Не утихает сражение в городе, здесь всё стало ареной борьбы — дома, сады, огорода, переулки и улицы.

Бойцы батальона стalingрадца Магомета Качалова ворвались в город с южной стороны и день за днём, от квартала к кварталу продвигаются вперёд. Они первыми достигли центральных кварталов города и здесь, закрепившись стойко, отбивали одну контратаку за другую и не отошли ни на шаг. Сотни гитлеровцев были перебиты автоматчиками, пулемётчиками батальона.

Когда на бойцов Качалова шли по улицам вражеские танки, их встречал дружный огонь бронебойников. Перед позициями батальона застыли разбитые снарядами несколько танков врага, в том числе один «Тигр» и самоходное орудие «Фердинанд». В самых опасных местах в критические минуты появился майор Качалов перед бойцами и его голос, его призыв поднимал в атаку пехотинцев. Три немецких танка двигались на орудие ефрейтора Лоташева. Вперед шёл «Тигр», а за ним два средних. Орудие укрылось в саду.

— Подпустить танк ближе, — приказал Лоташев.

Расстояние между орудием и танками сокращалось с каждой минутой. 600 метров.. 500.. 400. Когда всего 150 метров разделяло артиллеристов и немецкие танки, расчёт пули выпустил свои первые снаряды. Прямое попадание под башню заклинило орудие «Тигра». Остальные два танка обрушили свой огонь на расчёт. Замерев упал заводчик Васильев, ранее командир орудия, и в панораме стал красноармеец Курашев. Он остался один против двух средних танков и «Тигра». Курашев знал, что от его выстрела зависит теперь судьба десятков его товарищей-пехотинцев.

Два снаряда один за другим, выпущенные Курашевым по развертывающемуся тяжёлому танку, пробили бок и сорвали гусеницу машины. Два других танка отступили, не выдержав огня одного

така, автоматов, гранат и патронов. Партизанский отряд имени Доватора подорвал на минах 2 автомашины с грузами и пустил под откос следовавший на фронт железнодорожный эшелон с войсками. Паровоз и 8 вагонов слетели под откос. Убито и ранено большое число гитлеровцев.

\* \* \*

Пленные солдаты 14 роты 574 гренадерского полка, 304 немецкой пехотной дивизии Пауль Смитч и Иосиф Кениг рассказали: «В снарядах немецкого командования часто сообщается о «планомерном отходе» войск на восточном фронте. Нужно быть идиотом, чтобы верить таким сказкам. Когда мы отступали, расстерявшиеся офицеры не знали, что делать. Все нервничали, суетились и торопились. Дороги были запружены. Группы солдат самовольно покидали свои подразделения. Дезертирство привело угрожающие размеры и командование выделило заградительные отряды, которые перехватывали солдат на дорогах. За время отступления мы понесли тяжёлые потери. Из 12 противотанковых орудий наша рота бросила 10 орудий. 574 полк разбит. В чём остался один юный батальон капитана Неймана, в котором насчитывается 90 человек. От 573 полка осталось в строю всего лишь 40 солдат. Правильнее сказать, что наша дивизия не отошла, а её уничтожили».

\* \* \*

Немецко-фашистские захватчики превратили в груду развалин село Яновичи, Витебской области. За время оккупации фашистские карательные отряды и палачи из немецкой комендатуры замучили, расстреляли и повесили многих жителей села. Когда наступающая Красная Армия стала приближаться к Яновичам, комендант села капитан Дейман выделил специальную команду «факельщиков» для уничтожения всех зданий и построек. Гитлеровские мерзавцы сожгли смыто 600 жилых домов. В селе не сохранилось ни одного целого здания. Из 3.000 жителей осталось только 250 человек.

## АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

## К 25-летию ВЛКСМ

# ВСЕ СИЛЫ МОЛОДЕЖИ — НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

О. МИШАКОВА,  
секретарь ЦК ВЛКСМ

\*

Ленинско-Сталинскому комсомолу 25 лет. Верный помощник и наследник резерв большевистской партии, ВЛКСМ за это время прошёл славный боевой путь, вырос в многомиллионную организацию советской молодёжи.

Партия большевиков стояла у колыбели комсомола. Источником силы и крепости его всегда было и есть руководство партии Ленина — Сталина. Над воспитанием молодёжи неустанные работал Владимир Ильич Ленин. Любовно и терпеливо воспитывает молодёжь товарищ Сталин. Вождь советского народа ведёт её сквозь трудности и испытания борьбы, закалияет её волю и характер, формирует сознание.

Отечественная война явилась супорной проверкой нашего молодого поколения. И эту проверку настойчивость и выносливость оно выдержало с честью. В смертельной борьбе против немецких захватчиков молодёжь закалилась и возмужала, ещё более прониклась чувством высокой ответственности за судьбу своей Родины. Всю свою жизнь, все свои помыслы молодые патриоты подчинили одной цели — разгрому ненавистных немецких захватчиков.

Беззаветная любовь к Родине, жгучая ненависть к врагу выражаются в конкретных делах. На фронте — это истребить большие орудия, снаряжения и продовольствия для Красной Армии. Этому подчинена политика-воспитательная работа, которую ведёт комсомол в широких массах молодёжи.

Величии подвигами на фронтах Отечественной войны на весь мир прославили комсомольцы свою Родину. Никогда не изгладится в памяти народа бессмертный подвиг комсомольца Александра Маросова, закрывшего своим телом амбразуру фашистского дзота. Осенние бессмертной славой образы героев — капитана Гастелло, Ивана Сосновского, Лизы Чайкиной, Олега Кошевого и многих других незримо ведут новые тысячи молодых патриотов на смелый бой с врагом.

Жестоко и беспощадно истят немцам молодые советские патриоты. Стalingрадский комсомолец снайпер Василий Зайцев истребил снайперов фашистов. Пятьдесят смертей принесла гитлеровской армии легендарная защитница Севастополя Нина Онилова. Двадцать шесть поездов с солдатами и боеприпасами врага пущены под откос партизан-комсомолец Кожухов.

В боях за Родину ещё более засталилась и окрепла дружба молодёжи братских республик СССР. Комсомол дал Родине десять дважды Героев Советского Союза. 450 комсомольцев и воспитанников комсомола за время войны стали Героями Советского Союза. Среди них русские Виктор Голубев и Наташа Ковшева, украинец Александр Молодчий и белорус Федор Смолячков, грузин Адамия и узбек Кочкар Дурдыев, эстонец Арнольд Мэри и туркмен Курбан Дурдыев. Свыше 127 тысяч комсо-

## Глубоко изучают книгу товарища Сталина

РУБЦОВСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Рубцовский горком ВКП(б) проводит большую организационную работу по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Городская газета «Большевистский призыв» из номера в номер печатает материалы в помощь изучающим книгу товарища Сталина. Отдел пропаганды и агитации горкома оказывает систематическую помощь в работе кружков первичных партийных организаций.

Вдумчиво работают над изучением сталинской книги на железнодорожном узле и на за-

городе тов. Рохлин, работает 13 кружков. Проведён семинар руководителей кружков. Занятия проводятся один раз в неделю. Руководителями кружков выделены лучшие люди цеха, среди которых мастер завода тов. Туревский, мастер завода, он же член партбюро, тов. Винченко, старый кадровый рабочий тов. Шутков, который начал изучать книгу товарища Сталина и в честь получения цехом почётного краине звания ГКО выполнил дневную норму почти на тысячу процентов.

Все руководители сердечно говорят: «Спасибо товарищу Сталину», проложенная по лыду Ладожского озера, находилась под ударами вражеской авиации и немецких батарей. Голод подрывал силы людей. По зову партийной организации молодёжь города пришла на помощь ленинградцам. Были сформированы бытовые комсомольские отряды. Вестниками радости появлялись комсомольцы в квартирах обессиленных людей.

Они ухаживали за больными, получали им пайки в магазинах, доставляли воду и дрова. Молодёжь взяла под контроль работу столовых, булочных, продуктовых баз и магазинов. Когда в городе нехватало витаминов, комсомольцы доставили из леса 40 вагонов хвои, настоеем которой спасли от смерти тысячи людей. Истощённые и больные комсомольцы находили в себе силы, чтобы не только самим жить и бороться, но помогать жить и бороться другим.

Заботой и любовью окружает советскую молодёжь детей. Комсомол ведёт большую работу в школе, помогая государству в ответственном деле воспитания и образования подрастающего поколения. Молодые патриоты своими руками ремонтируют квартиры семей фронтовиков, завозят топливо, ухаживают за детьми. Сотни тысяч различных предметов детской одежды и обуви собрали комсомольцы и пионеры для детей районов, освобождённых от немецкой оккупации.

Советская молодёжь считает комсомол своим авангардом, видит в нём своего вожака. Авторитет ВЛКСМ ещё более возрос в дни войны. За это время в его ряды вступили 5 миллионов юношей и девушек.

Свой юбилей Ленинско-Сталинский комсомол встречает в знаменательные дни, когда наша доблестная Красная Армия ведёт успешное наступление. Близится час победы над ненавистным врагом. Чтобы ускорить завоевание желанной победы, комсомол должен ещё более активно помогать партии в деле мобилизации молодёжи на помощь Фронту. Укреплять дисциплину и организованность, усиливать связи с широкими массами молодёжи, издача в день настойчиво и упорно воспитывать храбрых воинов, неутомимых тружеников, пламенных патриотов, готовых выдержать любые испытания в борьбе за свободу и независимость нашей Родины, — долг каждой комсомольской организации.

Сейчас главная задача комсомольцев и молодёжи — дать нашей доблестной Красной Армии ещё больше оружия, боеприпасов и хлеба, ещё выше поднять творческую активность и роль молодёжи в промышленности и сельском хозяйстве, в овладении техникой, шире развернуть социалистическое соревнование. Свою жизнь, все свои помыслы надо подчинить одному — достижению победы.

Боевые успехи Красной Армии воодушевляют нашу молодёжь и придают ей новые силы. Она полна решимости до конца выполнить свой долг перед Родиной.

Боевые успехи Красной Армии воодушевляют нашу молодёжь и придают ей новые силы. Она полна решимости до конца выполнить свой долг перед Родиной.

Боевые успехи Красной Армии воодушевляют нашу молодёжь и придают ей новые силы. Она полна решимости до конца выполнить свой долг перед Родиной.

# Выше знамя предоктятбрьского соревнования!

РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ, ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ, КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ  
—ПОДДЕРЖИМ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОЧИН КОЛЛЕКТИВА Н-СКОГО ЗАВОДА  
И КОЛХОЗНИКОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ ФРУНЗЕ!

## КРЕПЧЕ ПОМОШЬ НАШИМ ЧУДО-БОГАТЫРЯМ — ГЕРОЯМ ДНЕПРА!

**Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности и транспорта Алтайского края**

### Обращение рабочих, командиров производства и служащих Н-ского завода

Дорогие товарищи!

Двадцать шестую годовщину Великого Октября Красная Армия и весь советский народ встречают блестящими победами на фронтах Отечественной войны, форсированием реки Днепр, которую немцы считали непреодолимым препятствием, прорывом немецкой обороны на правом берегу Днепра.

Победы Красной Армии являются в то же время и победами всего советского народа, выражают единство фронта и тыла.

Советский народ, воодушевлённый героической самоотверженной борьбой доблестных воинов Красной Армии, неустанно работает над тем, чтобы дать фронту как можно больше боевой техники и продовольствия и тем самым приблизить час окончательного разгрома фашистских орд.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего завода из месяца в месяц перевыполняет план Государственного Комитета Обороны.

Включившись в предоктятбрьское социалистическое соревнование, мы решили в честь героев Днепра сделать новый производственный подарок и обязуемся:

1. Дать в особый фонд Главного Командования Красной Армии сверхплановой продукции на 700 тыс. руб., доведя число вкладчиков в особый фонд до 225 человек.

2. Выполнить годовой план по выпуску продукции к 5 декабря — Дню Стalinской Конституции.

3. Досрочно закончить план октября месяца по товарной продукции.

4. Повысить производительность труда против 3-го квартала на 15 процентов.

5. Снизить себестоимость продукции против третьего квартала на 7 процентов.

6. Освоить выпуск нового агрегата к 7-му ноября.

7. Добиться выполнения новых норм выработки всеми рабочими.

8. Выполнить к 7-му ноября годовой план Наркомата по подготовке кадров на 115 процентов, в т. ч. по бригадно-индивидуальному ученичеству на 130 процентов и по повышению квалификации на 100 процентов.

9. Довести к первому ноября выпуск стахановских школ до 500 человек.

10. Реализовать до конца года 120 рационализаторских предложений с экономией от их внедрения 500.000 рублей.

11. Изготовить и собрать среди рабочих и служащих к 26-й годовщине личных подарков для бойцов и офицеров Красной Армии 800 комплектов.

Рапорт о выполнении взятых обязательств всеми предприятиями Алтайского края встретим 26-ю годовщину Октября!

Да здравствует победоносное наступление нашей доблестной Красной Армии!

Да здравствуют гвардейцы тыла, производящие грозное оружие и обеспечивающие продовольствием фронт!

Да здравствует 26-я годовщина Великого Октября!

Слава великому Стalinу — организатору и вдохновителю наших побед!

(Принято на цеховых рабочих собраниях завода, где зам. председателя завкома профсоюза тов. Пашенко).

### ПИСЬМО КОЛХОЗНИКОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ ФРУНЗЕ, АЛЕЙСКОГО РАЙОНА, К ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Дорогие товарищи!

Канун 26-й годовщины Октября овеян славными победами русского оружия в битвах за Днепр.

Как львы, дерутся воины Красной Армии за правобережную Украину. Их отвага и воинская доблесть отмечены Советским правительством. Высокое звание Героя Советского Союза получили 509 бойцов, офицеров и генералов Красной Армии — освободители Днепра. Над сотнями сел правобережья Украины снова свободное советское небо. Впереди непокорившийся врагу Киев, слава Украины, мать русских городов.

Скорее вызволить родную нашу землю из кровавых лап врага, вырвать из немецкой неволи братьев наших и сестёр — одно стремление, один горячий помысел советских патриотов на фронте и в тылу.

Горя желанием добиться больших успехов в предоктятбрьском соревновании, мы, колхозники и колхозницы сельхозартели им. Фрунзе, Алейского района, призываем всех колхозников и колхозниц Алтайского края еще шире развернуть предоктятбрьское соревнование и в честь героев Днепра обязуемся:

1. Первейшую заповедь перед государством — план хлебосдачи выполнить к 7 ноября.

2. Всемерно усилить темпы уборки и вывозки свеклы, с тем, чтобы к 1-му ноября полностью закончить выполнение плана сдачи сахарной свеклы.

3. Поставить на взмёт зяби потребное количество тракторов и плугов, обеспечить их круглосуточную, бесперебойную работу, закончить выполнение плана зяблевой пахоты к 1 ноября.

Для богатырей-воинов Красной Армии в их героической борьбе за очищение родной земли от фашистской нечисти нет преград.

Так и перед нами, бойцами тыла, нет и не может быть никаких преград в выполнении нашего долга перед фронтом и Родиной.

Слава героям Днепра!

Слава наступающей Красной Армии!

Великому Маршалу товарищу Стalinу — слава!

Председатель колхоза БОРИХЕВ, бригадир тракторного отряда И. САНЫГИН, бригадир транспортной бригады А. БОБРЫШЕВА, трактористки КОРЯГИНА, ГОРШИНИНА. Колхозники: М. ДЕМЧЕНКО, В. САНЫГИН и другие.

## Лобода

Их было пятьдесят девушки и юношей из районного центра, направленных райкомом комсомола в колхозные транспортные бригады. Днём и ночью они возили хлеб и, выполнив задание, возвращались в свои предприятия и учреждения. Только одна девушка, библиотекарь, мешкала чего-то с отъездом из колхоза. Как-то по дороге с элеватора она забежала в райком комсомола.

— Нельзя ли мне остаться ещё в колхозе до окончания плана хлебосдачи?

Ей разрешили. В начале декабря колхоз имени Кирова первым в районе полностью рассчитался с государством по хлебосдаче.

Ну, теперь уж домой в библиотеку, к таким дорогим и близким книгам. Соскучилась по ним девушка за время разлуки. Но у библиотекаря зародилась в голове другая мысль. Ею она поделилась со всей бригадой.

— Наш колхоз не в долгу перед государством, он свой план выполнил, а посмотрите, что у соседей в «Совхозе» делается: там вывозка хлеба отстает. Что, если мы всей бригадой поможем им возить хлеб?

— Прямоизвестно говорит Пана, предложение дельное.

Правление колхоза поддержало транспортников и направило их

в «Правду» в счёт хлебосдачи 1943 года. Белая бумажка переходит из рук в руки.

В крае развернулось соревнование комсомольско-молодёжных транспортных бригад. Его инициатором были транспортники Пана Войтенко. Подписьвая социалистический договор, каждая из семи подруг прочитывала его от начала до конца. Девушки сблизились, начали делать по два рейса, вывозить не менее 80 центнеров зерна в день, голодой плязг, выполнить к 29 октября — 25-й годовщине Ленинско-Сталинского комсомола.

— Ой, девушки, не осрамитесь бы нам, перед всем краем слово дали, — озабоченно сказала Анастасия Григорова.

— А от кого. Такая это зависимость, как не от нас самих, — усмехнулась Катя Бугрова. — Будем хорошо возить зерно, не доведётся нам краснеть.

Первое испытание бригада держала 15 августа, когда в крае проходил комсомольско-молодёжный воскресник на вывозке зерна.

Накануне почти всю ночь не спали веочицы. Не до сна им было тогда: каждую беспокойную одна мысль — что если нехватит чамолочного зерна? И они шли от комбайна к молотилке, разговаривали с комбайнерами, машинистами, становились у крейтонов. На заре первый красный обоз проводили на элеватор. В полдень вторично подводы, груженные

задание в тот день бригада переполнила, за что была награждена грамотой крайкома ВКП(б) и краисполкома.

Победа воодушевила девушек, вселяла в них больше уверенности.

С каждым днём росла слава о бригаде Пана Войтенко. А бригадир и не собирался делать секрета из успехов бригады. Наоборот, улучив несколько минут свободного времени, Пана в среде зернодробильщиков других колхозов делалась своим опытом.

— Мешки с зерном мы насыпаем поздно вечером, нагружаем подводы и, выставив охрану, идём спать, а с зарёй трогаемся в путь, — рассказывает бригадир. — Хотя на каждую пароконную подводу и надо класть по пятнадцать пудов зерна, что мы грузим 75—80 шудов и коли не откажутся. Поглядите на наших красавиц.

Присутствующие переводят свой взгляд на лошадей. Не впервые они их видят, сколько раз с заистью они глядели на этих прекрасных коней.

Бригадир продолжает рассказ. Она говорит почему лошади стоят такими. Девушки их не загоняют, во время кормят, поят, чистят, следят, чтобы конь не имел ушибов. Войтенко рассказывает, как они готовятся в дорогу: у транспортников под руками всегда иголки с пыткой, молоток, гачинный ключ. Порвётся ли мешок по дороге, или случится мелкая поломка подводы, девушки всегда

у бригадира есть дополнительные обязанности. Пана Войтенко — агитатор. Она делом и словом учит колхозников как надо работать для фронта.

Здесь, в колхозе, библиотекарь прекрасно использовала свой умение читать, выбирать среди большого количества газет, журналов, брошюр самое интересное, самое доходчивое до читателя.

Днём и ночью возят зерно транспортники колхоза «Правда». Но Пана Войтенко находит время провести беседу, почитать, выпустить «Боевой листок», послать. Эта её организованность, работоспособность и обеспечили успех бригаде, всему колхозу. З 1 октября одним из первых в Тогучинском районе колхоз «Правда» полностью выполнил годовой план хлебосдачи. Почти на месяц раньше транспортная бригада Пана Войтенко выполнила своё обязательство, доставив на элеватор тридцать тысяч пудов зерна.

Теперь транспортная бригада колхоза им. «Правда» возит сахарную свеклу, засыпает семена в колхозные амбары. Но бригадир Пана Войтенко не считает свою работу законченной. Как и в прошлом году, она хочет поехать в другой колхоз. Много хлеба уродилось нынешним летом в Тогучинском районе, этот хлеб надо вывезти, его ждут фронты. Пана Войтенко, воспитанница Ленинско-Сталинского комсомола, считает для себя почётной обязанностью возить колхозный военный хлеб.

М. КОПЫЛОВ.

## Декада помощи семьям фронтовиков

### Забота о семьях героических защитников Родины

ОИРОТ-ТУРА, 22 октября. (По телефону от нашего соб. корр.). Инициатива колхозников колхоза «Память Куйбышева», Фунтовского сельсовета, Топчихинского района, о проведении декады помощи семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны нашла горячий отклик у трудащихся Оиротии. Коллективы предприятий и учреждений, колхозы и совхозы принимают активное участие в проведении декадника и оказывают конкретную помощь семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны.

Колхозники сельхозартели имени Чкалова в фонд помощи семьям военнослужащих выделили 5 центнеров пшеницы, 5 центнеров проса, 20 центнеров картофеля, 10 центнеров моркови, 2 пары валенок и 5 тёлок. Кроме того организован сбор продуктов из личных запасов колхозников. Председатель колхоза тов. Заянин внес 1 центнер картофеля и 300 рублей деньгами, счетовод колхоза тов. Калачиков — 1 центнер картофеля и 100 рублей деньгами. Их примеру последовали другие колхозники и колхозницы.

Коллектив работников Оиротского облпотребсоюза собрал для семей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны 1 тонну картофеля, 100 литров молока, 75 килограммов овощей.

В городе организованы бригады по проверке бытовых условий и по проведению помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны в ремонте квартир, в снабжении дровами, в ремонте одежды и обуви.

С. НАЙДЕН.

## ОБЕСПЕЧИВАЮТ ОВОЩАМИ

Коллектив Тогульского леспромхоза оказывает посильную помощь семьям фронтовиков и эвакуированным. На днях из своих личных запасов рабочие и служащие внесли свыше 2 тонн картофеля и овощей.

Работник леспромхоза тов. Четырёх внес 150 килограммов картофеля. По 100 килограммов картофеля сдали тт. Дударев, Прохоров, Мамонтов и другие.

А. ХИЛЬ,  
председатель рабочкома.

## Международный обзор

Немецко-фашистским войскам, отступающим под ударами Красной Армии на запад, никак не удается «перевести дыхание». Призрак передышки, о которой мечтает враг, почутился было ему в первую неделю октября, когда наступила небольшая пауза, необходимая нашим войскам для подтягивания тылов. Берлинская печать воспринула духом, в фашистских газетах появился статьи о «закреплении величайшего отступления», какое когда-либо знала история. Германское радио возвестило о том, что Днепр — вот непреодолимый рубеж, ниже не перейдиши. Но, как пойтись в песне «недолго музыка играла, недолго веселился бал».

Муж в оперативной сводке Совинформбюро от 7 октября появилось сообщение о том, что наши войска вновь развернули наступательные бои по всему фронту от Витебска до Таманского полуострова. Спустя два дня от гитлеровских захватчиков был полностью очищен Таманский полуостров и тем самым ликвидирован их плацдарм на Кубани. 14 октября советские войска штурмом овладели городом Запорожье, одним из решающих опорных пунктов немцев в нижнем течении Днепра. Бомбы идут на улицах Мелитополя. Днепр успешно форсирован в нескольких местах, прорвана оборона противника юго-восточнее Кременчуга и южнее Гомеля.

Сейчас, когда бойцами Красной Армии опрокинута надежда гит-

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Знаменка, Фастов и станцию Никополь

В ночь на 21 октября наша авиация бомбардировала железнодорожные узлы Знаменка, Фастов и станцию Никополь. Прямым попаданиям бомб разбито несколько железнодорожных составов. Возникли большие пожары, горели вагоны и платформы с боеприпасами, военной техникой, цистернами с горючим, а также военные склады противника. Пожары сопровождались взрывами большой силы.

Один наш самолёт не вернулся с боевого задания.

## Неприятные ощущения "населения Германии

### Признания немецко-фашистской газеты

СТОКГОЛЬМ, 21 октября. (ТАСС). Немецко-фашистская газета «Фелькишер беобахтер» разразилась 17 октября очередной передовой статьёй на тему об упадке духа и неверии в победу, распространяющимися в Германии.

«Если какой-либо процесс задерживается, казалось бы, непрерывно препятствиями, — рассуждает газета, — то мы говорим, что он застрял на мёртвой точке. Мёртвые точки бывают также и в жизни нации в военное время. Бывают ситуации, когда в силу экономических, технических, интеллектуальных, духовных, физических и моральных обстоятельств нация охвачена не приятным ощущением того, что дело не движется с места или, во всяком случае, не подвигается вперёд, что в войне уже достигнут максимальный предел усилий организационного искусства и изобретательности, но что всего этого ещё недостаточно».

Газета не скрывает, что таким «неприятным ощущением» охвачено именно население Германии, хотя, как заявляет газета, Германия готовилась к войне «в поразительных, невиданных масштабах» и что причиной появления этих «неприятных ощущений» являются поражения германской армии.

## Подготовка в США конгресса американо-советской дружбы

НЬЮ-ЙОРК, 21 октября. (ТАСС). Многие видные деятели и влиятельные организации США поддерживают проводимую «Национальным советом советско-американской дружбы» кампанию по подготовке к конгрессу «американо-советской дружбы», который состоится в Нью-Йорке 6, 7 и 8 ноября, и аналогичным съездом по всем Соединённым Штатам.

Крупнейший американский музей искусства «Метрополитен», находящийся в Нью-Йорке, обставил об открытии 4 ноября большой выставки советских фотографий и военного плаката.

Много видных американских учёных примет участие в нескольких специальных научных сессиях, посвящённых изучению достижений советской науки и техники.

Местными отделениями «Национального совета советско-американской дружбы» будут проведены в 45 городах США собрания, посвящённые годовщине установления дипломатических отношений между СССР и США. Массовые митинги состоятся в Бостоне, Филадельфии, Детройте, Кливленде, Чикаго, Лос-Анджелесе и Сан-Франциско.

других захваченных ими странах.

Объявление Италии войны гитлеровской Германии явилось новым звеном в непрерывной цепи политических и военных поражений немецких фашистов. Вступление Италии, как совместно воюющей стороны в фронт антигитлеровской коалиции, знаменует жалкий конец «сօси» в Европе, усиливает раздроб во всём фашистском блоке. Положение в Италии определилось с предельной ясностью.

На стороне вторгшихся в страну гитлеровцев, установивших в Риме и захваченных провинциях зверский оккупационный режим, остался выброшенный за борт бывший «дуче» Муссолини с кучкой государственных изменников. На стороне обединённых наций стоит итальянский народ, армия (насчитывающая не меньше 10 полноценных дивизий), военно-морской флот (более 100 кораблей, в том числе 6 линкоров, 11 крейсеров и ряд других кораблей) и торговый флот. И в Риме, и в Северной Италии население оказывает отпор немцам; во многих районах партизанские отряды действуют совместно с итальянскими регулярными войсками.

В непосредственной связи с наступлением Красной Армии и успехами союзников в районе Средиземного моря находятся события, развернувшиеся по другой стороне Адриатического моря — в Югославии. Частью югославских партизан, на сторону которых перешли некоторые итальянские соединения, занято сейчас почти всё побережье от Фиуме до албанской

границы, отищены от оккупантов обширные районы Далмации, Боснии, Герцеговины, Черногории. Гитлеровская печать с сокрушением говорит о югославских патриотах, как о «язве», разъедающей немецкие позиции на Балканах.

(Принято по радио).

## Положение в Италии

СТАМБУЛ, 21 октября. (ТАСС). По сообщениям швейцарской печати, крестьяне Северной Италии скрывают продовольствие от гитлеровских оккупантов и ничего не вывозят на рынки, опасаясь реквизиции продуктов. Оккупационные власти пытаются террором сломить сопротивление крестьян.

Командующий гитлеровскими оккупационными войсками Кесслеринг издал приказ, в котором предупреждает, что лица, предлагающие продукты без разрешения властей, будут расстреливаться без суда. В городе Комо населению под угрозой расстрела предложено вернуть зерно и продукты, «похищенные с германских военных складов».

Фашистская печать помещает статьи, полные угроз по адресу итальянского населения, оказавшего сопротивление немцам.

РАБАТ, 21 октября. (ТАСС). По полученным из Италии сведениям, в Милане и Турине происходили уличные бои между германскими войсками и сохранившими оружие итальянскими рабочими и солдатами.

(Принято по радио).

ЛОНДОН, 21 октября. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, гитлеровские оккупационные власти арестовали в Северной Италии многих священников. Среди арестованных — миланский архиепископ кардинал Шустер. Все арестованные обвиняются в том, что осуждали в своих проповедях производимые гитлеровцами грабежи. По заявлению оккупационных властей, арестованные священники будут преданы суду германских военных трибуналов, получивших полномочия выносить смертные приговоры или направлять арестованных на принудительные работы.

(Принято по радио).

## Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 22 октября. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено, что американская авиация совершила налёт на аэродром в Эvre-Фовилле (Франция). В ночь на 21 октября английские бомбардировщики атаковали неприятельский аэродром на острове Родос. Бомбами поражены взлётные дорожки и посадочные площадки.

(Принято по радио).

других захваченных ими странах.

Объявление Италии войны гитлеровской Германии явилось новым звеном в непрерывной цепи политических и военных поражений немецких фашистов. Вступление Италии, как совместно воюющей стороны в фронт антигитлеровской коалиции, знаменует жалкий конец «сօси» в Европе, усиливает раздроб во всём фашистском блоке. Положение в Италии определилось с предельной ясностью.

На стороне вторгшихся в страну гитлеровцев, установивших в Риме и захваченных провинциях зверский оккупационный режим, остался выброшенный за борт бывший «дуче» Муссолини с кучкой государственных изменников. На стороне обединённых наций стоит итальянский народ, армия (насчитывающая не меньше 10 полноценных дивизий), военно-морской флот (более 100 кораблей, в том числе 6 линкоров, 11 крейсеров и ряд других кораблей) и торговый флот. И в Риме, и в Северной Италии население оказывает отпор немцам; во многих районах партизанские отряды действуют совместно с итальянскими регулярными войсками.

Поражения немцев и тяжкий кризис, переживаемый фашистским блоком, усиливают изоляцию гитлеровской Германии.

Для позиций нейтральных стран показательно соглашение, заключённое на этой неделе между Англией и Португалией, об использовании английскими вооружёнными силами Азорских островов. Эти острова, принадлежащие Португалии, расположены в центре Атлантического океана, на пересечении кратчайших путей между Америкой, Европой и Африкой. Их стратегическое значение, как баз, облегчающих борьбу в Атлантике с пиратскими действиями немецких подводных лодок, чрезвычайно велико. Азорские острова используются также и Соединёнными Штатами Америки.

Единственное, что в состоянии была предпринять гитлеровская бандитская армия в ответ на соглашение об использовании Азорских островов нашими союзниками — это заявить португальскому правительству «самый резкий протест», сопровождаемый угрозами. Но далее угроза ледо не пойдёт. У немецких фашистов руки коротки — до Азорских островов, как и до Португалии, далеко, а господство на морях и океанах, равно как и огромное превосходство в воздухе целиком находится в руках наших союзников.

А. ВОЛЫНСКИЙ.

## ПО КРАЮ

### Подарки Красной Армии

СМОЛЕНСКОЕ, 20 октября. (По телефону от соб. корр.). В каждом колхозе района забывчиво готовят посылки бойцам и офицерам Красной Армии. Колхозники Сычёвского сельсовета послали на фронт в подарок землякам-альтайцам: 100 штук кур, 2 центнера молока, 100 килограммов мёда, 600 яиц, 13 килограммов шерсти, 16 килограммов табаку, 48 пар тёплых носков, полтора центнера мяса и много других продуктов.

## Успехи славгородских охотников и рыболовов

Охотники Славгородского отделения «Алтайторга» тт. Толкунов, Кайгородов, Пирунов и другие удачно охотятся на водоплавающую дичь. Соревнуясь между собой, они убили более 200 диких уток, вдвое перевыполнив план третьего квартала.

Полностью выполнен годовой план славгородские рыболовы. Они выловили 350 центнеров рыбы.

## Трое близнецов

ШИПУНОВО. (По телефону). Колхозница колхоза «Вторая пятилетка» Иванова Александра Семёновна родила трёх девочек. Девочки здоровы. Мать чувствует себя хорошо.

## Соревнование по фехтованию

18 октября закончились первые командно-личные краевые соревнования по фехтованию на эластичных штыках.

В соревновании приняли участие команды «Спартак», «Красное знамя», ДКА и три команды «Динамо».

Первое место заняла команда «Динамо», второе ДКА и третье — 2-я команда «Динамо».

Первое место в личном первенстве завоевал преподаватель команды «Динамо», защитник Станинграда орденоносец тов. Шурухин, второе место осталось за тов. Ткач («Динамо»), третье — за тов. Трифоновым («Динамо»).

## Извещение

23 октября, в 8 час. вечера, в горпаркбюро для докладчиков, агитаторов и беседчиков города состоится инструктивный доклад на тему:

«25 лет Ленинско-Сталинского комсомола».

Докладчик секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Юхновец.

Ответ. редактор

И. МЕДВЕДЕВ.

## ДНЯПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

и. М. ГОРЬКОГО

Сегодня и завтра

Русские люди

Начало в 8-30 веч.

## КИНО «РОДИНА»

В голубом зале

Новый американский фильм

Миссия в Москву

В розовом зале Светлый путь

В программе новые кинохроники.